Name: Fahrzeugkosten 2 22.03.2024

(D Ihr Unternehmen kauft einen neuen LKW. Der Listenpreis belauft sich auf
120.000,00 €. Der Verkaufer gewahrt Ihnen einen Rabatt von 12 % und bei einer
Zahlung innerhalb von 10 Tagen erhalten Sie Skonto in H6he von 2 %. Die
Uberfiihrungskosten belaufen sich auf 400,00 €. Am Ende der Nutzungszeit wird der
LKW voraussichtlich 8 % mehr kosten. Am Ende der Nutzungszeit kdnnen wir mit
einem Restwert von 9.600,00 € rechnen.

Berechnen Sie den kalkulatorischen Kaufpreis unter der Annahme, dass der Rabatt
bei der Wiederbeschaffung ebenfalls in Anspruch genommen werden kann.

@ Um die kalkulatorischen Abschreibung aus Aufgabe 1 zu berechnen, mussen die
Kosten der Reifen berucksichtigt werden. Die sechs Reifen kosten pro Stuck 400,00 €.

Berechnen Sie die Abschreibung bei einer Laufleistung von 6 Jahren.

@ Far die Kapitalverzinsung des LKWs aus Aufgabe 1 und 2 muss nun noch ein
Umlaufkapital in Hohe von 22.000,00 € bertcksichtigt werden.

Wie hoch ist die Verzinsung des betriebsnotwendigen Kapitals bei einem Zinssatz von
6,5 %?

Angaben zu den Urhebern und Lizenzbedingungen der einzelnen Bestandteile dieses Dokuments finden Sie unter
https://www.tutory.de/entdecken/dokument/fahrzeugkosten-2



